



## 标题新闻

香港公务员事务局局长：全力以赴便利市民接种疫苗

香港12岁及以上新冠疫苗第二剂接种率达八成

澳门2月外汇储备资产总额为2137亿澳门元

2月份入境澳门旅客同比增加53.5%

台湾近11年来首度升息

台湾拟在网上公布酒驾累犯姓名、照片

## 林郑月娥：全面推广疫苗接种 尽力保护老幼

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港特区行政长官林郑月娥11日表示，特区政府致力全面推广疫苗接种，未来仍要急起直追，特别是保护长者和儿童。

林郑月娥当日举行抗疫记者会，特区政府公务员事务局局长聂德权和劳工及福利局局长罗致光出席。

林郑月娥说，特区政府一直不遗余力推动疫苗接种工作，包括由聂德权率领部门执行接种计划、确保疫苗充足并可供选择、为市民提供便利措施和诱因，以及推出“疫苗通行证”。她认为，有关措施具有成效，但仍不足够。



## 香港恒生指数连续两日跌逾千点

华夏早报香港讯（金松）香港恒生指数继前一日跌逾1000点，收市跌破20000点后，3月15日继续低开，全日走势向下，低见18235.48点，跌1116.58点，跌幅5.72%，收市报18415.08点，失守19000点关口。

当日，国企指数收市报6123.94点，跌431.61点，跌幅6.58%；恒生科技指数收市报3472.42点，跌306.18点，跌幅8.1%。截至收盘，港股

三大股指均比前一日进一步下跌，大市成交额2861.68亿港元。

板块方面，科技股集体大跌，其中京东集团跌10.06%、携程集团跌11.5%、阿里巴巴跌11.93%、美团跌5.86%、腾讯控股跌10.19%。另外，国企指数仅3只成份股录得上涨，分别是农夫山泉升1.18%、安踏体育升1.1%和京东物流升0.98%。

第一上海首席策略师叶尚

志表示，恒生指数连续第二日下跌逾1000点，进一步下探至18000点水平，是6年来的最低位置。盘面面对资金外流压力，多项利空包括中概股下挫、新冠肺炎疫情仍未受控，以及美联储即将加息等，在利空集中暴露下，令港股出现失控式下挫。

叶尚志称，经过连日来的抛售暴跌后，预计港股在未来两三天有出现阶段性拐点的机会。

## 全力推进香港接驳方案保障陆路供港物资稳定

华夏早报香港讯（记者罗明荣）为进一步保障通过陆路运输供港物资稳定，香港特区政府正与广东省政府和深圳市政府全速推进在香港设立非鲜活食品及其他货物集中接驳的安排，首次载货试运于11日下午顺利完成，4个装载防疫抗疫物资的货柜分别运抵位于葵青货柜码头及屯门内河码头的临时货物接驳场。特区政府表示，上述过程畅顺。

特区政府运输及房屋局局

长陈帆联同中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任尹宗华，在现代货箱码头有限公司和香港国际货柜码头的代表的陪同下，抵达葵青货柜码头九号码头进行视察。两地政府计划持续进行载货试运至3月底，以检视并调整集中接驳的各项具体安排。

此外，他们亦在当天较早时间到元朗新田锦上路的临时货物接驳场视察工程进度。有关工程及其他配套安排进展良

好，目标于今年3月底前可进行试运。

据介绍，上述在香港进行的接驳安排是应对香港疫情发展的临时措施，由内地司机直接运送货物到香港指定接驳场与香港货车司机交接，以减低两地播疫风险，确保陆路跨境运输顺畅。

特区政府表示，会继续与内地紧密合作，共同探讨通过不同途径，全力以赴保障内地供港物资的供应稳定充足。

## 澳门公布应对大规模疫情应急处置预案

华夏早报澳门讯（记者王芳）澳门特区新型冠状病毒感染应变协调中心17日举行发布会，公布《应对大规模新冠肺炎疫情应急处置预案》。

澳门特区政府卫生局局长罗奕龙在会上表示，将疫情传播风险分为5级，最高级别为广泛社区传播，并据此制定相关应对预案。澳门一旦出现大规模疫情，将面对五方面挑战，包括实施社区管控措施，进行大规模流行病学调查、排查和

检测，准备大量隔离和治疗设施，交通和生活支援以及市民讯息沟通。

他表示，为应对挑战，将在澳门特区行政长官领导的应变协调中心和民防行动中心两个架构统筹和协调下，由各政府部门成立15个专责小组。

罗奕龙强调，制定预案并不是预示短期会出现大规模疫情的发生，但特区政府必须居安思危，甚至考虑到部分极端情况下的应对方案。此外，正

草拟室外方舱医院预案。初步统计，新规划的病床量将较现有的266张隔离病床增加逾10倍。

应变协调中心表示，目前澳门最大核酸检测能力为每天3.4万管样本，以10合1混样计算，对应核酸检测量为34万。当出现大规模疫情时，便需要以一样一管的方式进行检测，因此需要引入移动核酸检测实验室，包括车载实验室和气膜实验室。

## 全台电厂“火力全开”致台中南部空气污染

华夏早报台北讯（记者罗文）据台湾“中时新闻网”等台媒16日消息，岛内近日停电事故频传，台中火力发电厂为支持全岛用电“火力全开”，导致台湾中南部空气质量不佳，天空一片灰蒙蒙的，此事在岛内论坛PTT引起热议，有网友吐槽，“空气真的糟”、“一起用肺发电”，也有网友讽刺，“停电跟肺你自己选一个”。

据报道，根据台电系统各机组发电量网站数据显示，截至今天（16日）下午15时，台中火力发电厂10部燃煤机，

除了3号、9号与10号机停机检修，剩余的燃煤机发电量都达94%，其中5号机更高达97.10%。而台“环保署”今天也提醒，“云嘉南”（云林、嘉义、南投）与彰化地区空气质量呈“红色警示”；台湾中部、高屏、中坜、三义、马祖与金门地区空气质量则为“橘色提醒”。

“中时新闻网”注意到，一名网友今天在PTT上发文表示，“已经连续2天空气质量为红色以上，而台中更是全境火力全开的发电，加上气流刚好从东往西吹，大家别再说是

从大陆吹过来的风好吗？

此事引起岛内网友热议，“空气真的糟”、“一起用肺发电”、“不然要用爱发电？”、“停电跟肺自己选一个”、“整个天空都雾蒙蒙的”、“民进党支持者不要核能，也不要用电，又要喊台湾不缺电”。

“中时新闻网”提到，其实早在3月3日全台无预警大停电后，隔天（3月4日）台中火力发电厂10部燃煤机，扣除掉维修暂停运作的3部机组，其余7台机组都“火力全开”，发电量直接突破99%。